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CADERNO DE QUESTOES

112 - Técnico de Manutencao |

Modalidade Elétrica/Eletronica/Eletrotécnica/Eletroeletronica
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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES SEGUINTES.

Confira se, além deste CADERNO DE QUESTOES, que contém 50 questdes objetivas, vocé recebeu o CARTAO-
RESPOSTA destinado a marcagédo das respostas da prova.

Verifique se o seu nome e o nimero de sua inscricdo conferem com os que aparecem no CARTAO-RESPOSTA. Em
caso de divergéncia, notifique imediatamente o fiscal.

Apbs a conferéncia, assine seu nome nos espacos proprios do CARTAO-RESPOSTA, utilizando, de preferéncia,
caneta esferogréfica de tinta preta ou azul.

Nao dobre, ndo amasse e nem manche o CARTAO-RESPOSTA. Ele somente podera ser substituido caso esteja
danificado na barra de reconhecimento para leitura 6ptica.

No CARTAO-RESPOSTA marque, para cada questdo, a letra correspondente & opgéo escolhida para a resposta,
preenchendo todo o espaco compreendido no retdngulo & caneta esferografica de tinta preta ou azul. Preencha os
campos de marcacdo completamente, sem deixar espacos em branco.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 opcgdes, identificadas com as letras A, B, C, D e E.
Apenas uma responde adequadamente a questdo. Vocé deve assinalar apenas uma opg¢do em cada questdo. A
marcacdo em mais de uma opc¢éo anula a questdo, mesmo que uma das respostas esteja correta.

O tempo disponivel para esta prova é de trés horas.

Sugerimos que reserve os 30 minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcacdes
assinaladas no CADERNO DE QUESTOES néo serdo considerados na avaliagéo.

Quando terminar a prova, entregue ao fiscal este CADERNO DE QUESTOES e o CARTAO-RESPOSTA.
Vocé somente podera deixar o local de prova apés 1 hora do inicio da aplicagcdo da prova.

Vocé sera excluido do exame caso utilize, durante a realizagdo da prova, maquinas e (ou) reldgios de calcular, bem
como radios, gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie.

O pendltimo e o antependltimo candidato a terminar a prova deverdo ficar na sala até o Ultimo candidato entregar a
prova. O candidato que estiver fazendo a prova por Ultimo ndo é testemunha, e sim a pessoa que esta sendo
observada.

NOME DO CANDIDATO:

IN° de Inscricéo: || [RG ne: ||[Sala: ]| [Carteira:

GRUPO MAKIYAMA
0
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LINGUA PORTUGUESA

Texto para responder as questdes de 01 a 09

Imagens
Na investigacéo desse atentado em Boston, a policia e o FBI
tém a sua disposicdo as imagens de dezenas de cameras de
circuito fechado dispostas em postes, frentes de lojas e
portarias de edificios ao longo do percurso da maratona. E
contardo com as imagens gravadas nos celulares e cAmeras
portateis de participantes e assistentes da maratona, num
ndmero incalculavel. Talvez esta megacobertura ndo ajude
em nada, mas o fato é que vivemos na era do registro
universal, em que, pelo menos em tese, nenhum movimento
do cidaddo de uma cidade moderna deixa de ser captado ou -
se for um criminoso - flagrado. Cheguei a imaginar como seria
um filme que contasse a vida de algum representante da
nossa espécie e da nossa época apenas através de registros
selecionados, do teipe do seu parto, gravado pelo pai, através
de todos os super-oitos da sua infancia e juventude, até a
gravacdo da sua posse como ministro ou do seu assalto a
uma mercearia abanando para a cAmera, a escolher.
Também se pode especular como teria sido a histéria do
mundo se detalhes dos seus grandes momentos ou de suas
passagens mais terriveis tivessem o escrutinio eletrdnico de
hoje. Na auséncia da cAmera onipresente, 0s acontecimentos
eram conhecidos por testemunhos pouco confiaveis, que
transformavam  banalidades em feitos heroicos e
barbaridades em mitos.
Hoje se sabe que o repudio do publico americano a guerra no
Vietnd cresceu porque aquela foi a primeira guerra com
cobertura instantanea da Histéria, a primeira que nédo foi
mostrada em filmes desatualizados, mas gravada e
despejada diariamente pela TV no tapete da sala. E ndo é
preciso ir muito longe. Imagine se na tropa que acompanhava
dom Pedro | as margens do Ipiranga houvesse uns quatro ou
cinco celulares gravando tudo. A cena da proclamagdo da
nossa independéncia certamente néo seria tdo retumbante. A
cena retratada na pintura famosa é mais bonita, mas é falsa.
Ou - para quem acha que entre o fato e a lenda se deve
sempre publicar a lenda - é falsa, mas é mais bonita.(...)

Questao|Hl
Atualmente, podemos afirmar que os americanos, devido, por
exemplo, a cobertura instantanea que foi dada a guerra do

Vietna, tiveram um sentimento crescente, em relacéo a ela, de:

A Rejeicao.

B Aproximacao.

C Entendimento.

D Consenso.
Incompreenséao.

Q uestao[d

Nos excertos do texto transcritos abaixo, os numerais grifados
sdo, respectivamente, classificados como:

a primeira guerra com cobertura instantanea da Historia
houvesse uns guatro ou cinco celulares gravando tudo

multiplicativo, cardinal
cardinal, ordinal
cardinal, multiplicativo
multiplicativo, ordinal
ordinal, cardinal.

moOm> «

Questio[fd

“A cena da proclamacédo da nossa independéncia certamente
nao seria tdo retumbante.”

Com relagdo ao contexto, o vocabulo grifado no excerto do
texto transcrito acima tem o sentido de:

A repercussao.
B realismo.

C banalidade.
D singeleza.

E heroicidade.
Questao

O adjetivo esta corretamente grifado em:

“gue transformavam banalidades em feitos heroicos”
“na auséncia da cAmera onipresente”

“frentes de lojas e portarias de edificios”

“se deve sempre publicar a lenda”

“‘mas é mais bonita.”

mooOw>

Luis Fernando Verissimo
Questao|Hl

“detalhes dos seus grandes momentos”
Condizente com o texto e sem a perda de sentido, a palavra
grifada no excerto acima pode ser substituida por:

A extensos

B numerosos

C marcantes

D copiosos
complexos

Questaoid

O processo de formacdo de palavra dos vocébulos
onipresente e banalidades, respectivamente, denominam-se:
Derivacao prefixal e derivagéo prefixal.

Derivacgdo sufixal e derivagéo parassintética.

Derivacgéo sufixal e derivagéo prefixal.

Derivacgéo prefixal e derivacdo sufixal.

Derivacdo parassintética e derivagdo sufixal.

mooOw>

Questao-

“Talvez esta megacobertura ndo ajude em nada”(...)
A frase acima, retirada do texto, denota
A aconsequéncia de um ato.

Questéom

“é falsa, mas é mais bonita.”

A conjuncdo grifada no excerto do texto acima pode ser
substituida por qualquer uma das elencadas nas alternativas
que seguem, EXCETO em:

A no entanto

B afinalidade de uma agéo. B porém
C acondicdo para algo acontecer. C todavia
D a possibilidade de uma acéo ocorrer ou néo. D portanto
a causa de um fato ocorrido. contudo
Questao- Questao-

“os acontecimentos eram conhecidos por testemunhos pouco
confiaveis, que transformavam banalidades em feitos
heroicos e barbaridades em mitos.”

No trecho transcrito acima, a palavra grifada refere-se:

Ao0s mitos.

As banalidades.

Aos feitos heroicos.

Aos acontecimentos.

Aos testemunhos pouco confiaveis.

mooO®w>»

Em qual das alternativas a seguir a acentuacao do termo
dado estid INCORRETA?

A Ansia

B Béncao
C Raiz

D Balaustre
E impeto
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Questaof |
Assinale a alternativa em que todas as palavras expostas
estejam grafadas CORRETAMENTE.
A bandeija; suspenséo; xingar
B horténsia; compreencao; encharcar
C maresia,; alterofilia; analisar
D emissao; fragrancia; enchumacar
anciosa; mecher; enxocar

Questao-

Assinale a Unica alternativa em que o0 emprego da crase esta

CORRETO:

A Sou totalmente a favor
estimacao.

B Como o carro quebrou, tivemos de continuar o percurso
a pé.

C Entregue todos os formularios a mim ja preenchidos.

D O almoco de confraternizacdo da empresa tera inicio a
uma da tarde.
Tudo correu bem na viagem, gracas a Deus!

de adotarmos um animal de

Questao|id

Ao fornecer o endereco de sua casa para que um amigo
pudesse visitd-lo, Luiz disse: “A rua vocé ja sabe, mas o
ndmero também é facill Some todos os nimeros primos de 0
a 15, o resultado de tal soma fornece o nimero de minha
residéncial”

Sendo assim, o nimero da casa de Luiz é:

A 27

B 48

C 36

D 25

E 41

Questao-

Assinale a alternativa em que apresenta a CORRETA flexao
para o plural de todos os substantivos grifados expostos a
seqguir.

A troféu; degrau = troféis; degraus

B chapéu; escrivdo = chapéus; escrivdos

C piéo; vildo = pibes; vildes

D alcordo; pagdo = alcorées; pagdes

E charlatdo; capeldo = charlataes; capelbes

Questaog

Se x € um numero inteiro positivo, ao fazer

,obtemos

como resultado:

X acrescido de uma unidade.
O préprio nimero x.

X diminuido de uma unidade.
O triplo de x.

E O dobro de x.

o0 ®>

Questaolfil
Assinale a alternativa INCORRETA quanto & concordancia
verbal:

Questao )

Sejam x e y dois nimeros inteiros, tais que 7572 = 343% ¢
9” = 27, o produto de x por y resulta em:

24

12

-8

16

-32

mooOw>

A Vendem-se, nesta residéncia, bolos, tortas e sucos.

B Os medicamentos que tomei hdo de fazer efeito logo!

C Exatamente, na data de hoje, fazem dez anos que me
formei na universidade.

D Houve épocas em que ndo existiam criancas passando
fome.

E Nenhuma das garotas gosta de futebol.

Questaolfld

Considere as oracgfes abaixo:

I As criancas estdo desejosas em
presentes.

Il Seremos vacinados para ficarmos imunes a rubéola.

lll Os convidados estao avidos pela sobremesa.

A regéncia nominal esta correta apenas em:

receber logo os

Questao-

Para ir a casa de sua namorada, Michel pegou um taxi
comum que cobra R$ 3,20 pela bandeira e R$ 1,20 por
quildbmetro rodado. Assinale a seguir a alternativa que
apresenta a forma correta de expressar o valor que Michel
pagard ao taxista no final da viagem (C) em funcdo do
ndmero de quildmetros rodados (x).

A C(x) =1,20 x + 3,20x

B C(x)=1,20x+ 3,20

C C(x)=3,20x+1,20

D C(x)=3,20x-1,20

E Cx)=4,40x+1,20

A Lllell.
B llell
C lell
D lell.
E I
MATEMATICA
Questaofld

Assinale verdadeiro (V) ou falso (F) nas lacunas a seguir no
gue se refere aos nimeros naturais e inteiros.

(_) O zero é um namero inteiro.

(_)  Todo ndmero natural € um namero inteiro.

(_)  Todo nimero inteiro € um ndmero natural.

() NUmeros negativos sao compreendidos nos nameros

naturais.
Qual alternativa preenche CORRETAMENTE as lacunas
acima, respectivamente, de cima para baixo?
V,V,F,F.

mooOw>
<<
<TT<L

n<mn
<T<<

Questéo

Lia, Laisa e Lavinia sdo amigas e viajaram muito no ultimo més.
Lavinia viajou trés vezes sozinha e duas vezes com Laisa. Ja
Laisa viajou duas vezes sozinha e duas vezes com Lia. Lia
viajou duas vezes sozinha e uma vez com Lavinia. Se o total de
viagens é igual a 15, quantas vezes as trés viajaram juntas?

A L

B 2.
c 3.
D 4.
E 5.
Questao|pH]

Laura, Lorena e Livia sempre visitam o antigo bairro onde
moravam. Laura visita-o a cada 6 dias, Lorena visita-o a cada
12 dias e Livia visita-o a cada 8 dias. A Ultima visita delas,
juntas, foi no dia 2 de Agosto. Qual dia as trés visitardo seu
antigo bairro juntas novamente?

24 de Agosto.

26 de Agosto.

28 de Agosto.

24 de Setembro.

28 de Setembro.

mooOw>
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QuestaolEH

Observe as afirmag6es a seguir sobre o nimero 6,352:
| O algarismo 2 ocupa a ordem do milhar.

Il O algarismo 6 ocupa a ordem da dezena.

Il O algarismo 3 ocupa a ordem dos décimos.

IV O algarismo 5 ocupa a ordem dos centésimos.

Estd CORRETO apenas o que se afirma em:

Questao|E)

Observe a equacao abaixo:
X x X
x 6 12

Qual é o nimero que, substituindo x, torna a equacao
verdadeira?

A 3

B 4

C 8

D 12

E 16

A lell

B Ilelll.

C llelll

D llelV.

E lllelV.
Questao|pAl

Em determinado jogo, Larissa precisa que 3 dados cubicos
calam com a numeracao 1, 2 e 3 em qualquer ordem. Dessa
forma, podemos afirmar que a probabilidade de Larissa
conseguir a sequéncia de que ela necessita € de um evento
favoravel para cada

A 6 eventos possiveis.

B 36 eventos possiveis.

C 54 eventos possiveis.

D 216 eventos possiveis.

E 432 eventos possiveis.

QuestiolEd
Assinale verdadeiro (V) ou falso (F) nas lacunas a seguir no
gue se refere a teoria dos conjuntos.

) SeACBeBCA,logoA=B.
() SeAcCBeB&A, logoA€¢&B.
) SeACBeB={}logoA3.

Qual alternativa preenche CORRETAMENTE as lacunas
acima, respectivamente?

A V,V, V.

B V,
cC Vv,
D F,
E FF F

<_'r|<
mmm-

QuestaoE

Determinada jaca tem 3 kg de massa, sendo que, 99%
correspondem a sua parte liquida e 1% corresponde a sua
parte solida (que ndo desidrata). Apds desidratar sob a
exposicao solar, ela passou a ser composta por 98% de parte
liguida. Qual a massa dessa jaca ap0s a desidratacdo?

A 1Kkg

B 1,5kg
C 2kg

D 2,5kg
E 2,75kg

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QuestaolEd

Assinale com P (pertence) as lacunas referentes aos niumeros
primos e com N (néo pertence) as que nao se referem aos
nameros primos.

() 71

() 107
() 161
() 183.

Qual alternativa preenche CORRETAMENTE as lacunas
acima, respectivamente, de cima para baixo?

QuestiolEHA

Um sistema elétrico em que a tensdo € diretamente
proporcional & corrente elétrica € denominado resistor simples
ou resistor dhmico. Assim, a resisténcia elétrica de um
resistor simples é uma constante do resistor que ndo depende
da tensdo ou da corrente aplicada, mas de fatores como a
forma, material e temperatura do resistor. Dessa forma,
considerando a 12 Lei de Ohm e o Sistema Internacional de
Unidades, assinale a alternativa que relaciona, corretamente,
as unidades de medidas:

A P,PPP
B P,P,N,P
C P,NPP
D N,P,P,N
E N,N,N,N
Questaopy

Em uma reta numérica, a raiz quadrada de 11 esta
compreendida entre quais nimeros inteiros?

A le?2.
B 2e3.
C 3ed4.
D 4eb.

5e6.

Questao-

Ao somarmos trés numeros inteiros pares consecutivos
obtemos o valor 96. Qual é o numero intermediario em
guestao?

A 30

B 31

C 32

D 33

E 34

AA=2

4
B V==

Q
c Q=V-A
D Q=12

A
EA=V-Q
QuestaolEH

Disjuntores sdo dispositivos de seccionamento que tém a

capacidade tanto para interromper corrente nominal como

corrente muito superior em situagbes de curto-circuito, por

exemplo. Os disjuntores termomagnéticos de baixa tensao

sdo os mais utilizados atualmente em quadros de distribuicao

e podem cumprir func¢des distintas, como:

| Abrir e fechar circuitos.

Il Proteger, através de dispositivo térmico, a fiacdo ou
aparelhos contra sobrecarga.

Il Modificar os valores da tensdo e da corrente de um
circuito elétrico.

IV Proteger a fiacdo contra curto-circuito através de
dispositivo magnético.

Estd CORRETO apenas o que se afirma em:

A lell

B Il,lIlelV.

C ILllelV.

D llelll.

E Llell
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QuestaolEH

Considere um transformador cuja corrente no enrolamento

priméario seja de 4 A quando opera a

a tensdo de 110 V. No

caso de a tensdo ser duplicada, a intensidade da corrente
elétrica no enrolamento secundario serd igual a:

A
B
C
D
E

2A
1A
0,5 A.
8 A.
0,25 A

QuestaolEHl

Assinale a alternativa CORRETA quanto ao valor

da

resisténcia de um aparelho, cujos valores da poténcia e
tenséo séo, respectivamente, 4400 W e 220 V.

A

B
C
D

13 Q.
11 Q.
20 Q.
22 Q.
15 Q.

Questao-

“Os

diodos, dispositivos compostos de um cristal

semicondutor de silicio ou germanio numa pelicula cristalina,
apresentam-se como jun¢gBes p-n encapsuladas com o0s
terminais para conexao aos circuitos externos para aplicacdes
em gque as correntes sdo significativas, como é o caso em
muitos circuitos retificadores. S&o varios os tipos de diodos,

dentre eles, o

, que, projetado para funcionar com

baixas correntes (menor que 1A), possui encapsulamento de
vidro e pode ser encontrado em circuitos chaveadores ou
retificadores de baixa corrente”.

Assinale a alternativa que apresenta o termo que completa,
corretamente, a lacuna do excerto acima:

A
B
C
D

E

zener
de alimentacdo
de sinal
fotodiodo

de fluxo

Questao

Pode-se definir um circuito elétrico como um grupo de
elementos unidos por seus terminais, de forma a estabelecer
ao menos um caminho fechado através do qual a carga possa
fluir. Dessa forma, analise as assertivas a seguir:

Diferentemente dos circuitos em corrente continua, em
gue o fluxo de cargas varia proporcionalmente ao tempo,
nos circuitos em corrente alternada o fluxo de cargas tem
intensidade e sentido constantes.

Independente do nimero de fontes de tensdo no mesmo
circuito, em circuitos em corrente continua, ao atravessar
um resistor, o fluxo da corrente elétrica sempre se da de
um potencial mais baixo para um potencial mais alto.

Em circuitos de corrente continua com apenas uma fonte
de tenséo, a corrente sempre passa de um potencial mais
baixo para um potencial mais alto ao atravessar uma fonte
de tenséo.

Ao contrario do que ocorre na associacédo de resistores em
série, em que a diferenca de potencial entre cada resistor
varia conforme a resisténcia destes, na associacdo de
resistores em paralelo, a diferenca de potencial se
conserva.

Estd CORRETO apenas o que se afirma em:

mooOw>

I, 1lelll.
e lV.
I elll.
lelv.
lell

QuestaolEd

Entender

a eletricidade e suas aplicagbes implica,

inicialmente, em conhecimento das grandezas elétricas
envolvidas. Nesse sentido, assinale a alternativa que associa,

corretamente,

uma grandeza elétrica a sua respectiva

definicdo:

A

A corrente elétrica pode ser definida como a
movimentacdo sistemética de elétrons de um &tomo a
outro, isto &, é o fluxo de elétrons em um meio condutor.

A resisténcia elétrica pode ser definida como a
probabilidade de um fio condutor ndo se opor a passagem
de corrente elétrica através de sua estrutura.

A quantidade de carga elétrica que um corpo possui é
dada somente pelo nimero de prétons que o corpo tem.

A soma das diferencas de potencial de todas as cargas do
campo eletrostatico € conhecida como Forca
Eletromagnética.

A poténcia elétrica dissipada por um condutor é definida
como O tempo necessario para que cargas diferentes
produzam uma diferenga de potencial.

Questao-

Leia o texto a sequir:

“Também chamado de telerruptor, trata-se de uma chave
magnética que permite o comando de um circuito a distancia,
ligando ou desligando um circuito sob carga. Pode ser
acompanhado de relés de protecdo contra sobrecarga, vindo

entdo a constituir um disjuntor.

Possui contatos auxiliares

para comando, sinalizagéo e outras fungdes.”
Assinale a alternativa que identifica o dispositivo tratado no
excerto acima:

mooOw>

Contator.
Chave seletora.
Fusivel.
Reostato.
Transformador.

Questao-

Sobre as chaves seccionadoras,

assinale a alternativa

CORRETA:

A

B

Devem ser robustas com contatos que devem permitir a
passagem de altas correntes sem sofrer aquecimento.
Esse tipo de chave pode ser encontrado nas subestacdes
de extra alta tensdo (EAT) que em sua maioria sdo de
acionamento manual.

Nas linhas de distribuicdo néo
seccionadoras de acionamento manual.
Uma de suas fungdes é proteger a fiagdo ou os aparelhos
contra sobrecarga, através de dispositivo térmico.

Sdo dimensionadas para interromper apenas pequenas
correntes, apesar de sua capacidade de conduzir a
corrente nominal para a qual foram fabricadas.

existem chaves
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Questao[y

Motores podem ser definidos como maquinas que promovem

a transformacdo da energia elétrica ou térmica em energia

mecanica. Motores sdo divididos em dois grupos: 0os motores

de corrente alternada e os motores de corrente continua. Este

segundo grupo é subdividido em trés categorias, sendo que

cada uma delas possui como caracteristica:

| As bobinas de campo ficam em série com o enrolamento
da armadura.

I As bobinas de campo ficam em paralelo com o
enrolamento da armadura.

Il E uma composicéo das duas outras categorias de motores
de corrente continua.

Assinale a alternativa que apresenta, correta e

respectivamente, as categorias de motores de corrente

continua a que se referem I, Il e lll;

A Paralelo, Série e Misto.

B Sincrono, Assincrono e Alternado.

C Primario, Secundario e Duplo.

D Shunt, Composto e Misto.

E Série, Shunt e Composto.

Questao

Sobre os niveis de tenséo, entre fases ou entre fase e terra,

assinale a alternativa CORRETA:

A Em corrente continua, a Alta Tenséo nao ultrapassa 1000
volts.

B Em corrente alternada, a Baixa Tensdo esta entre 50 e
1500 volts.

C Em corrente continua, a Extra Baixa Tensdao nao
ultrapassa 220 volts.

D Em corrente alternada, a Alta Tensdo ultrapassa 1000
volts.

E Em corrente continua, a Baixa Tenséo esta entre 120 volts
e 1000 volts.

QuestaolfHl

Em 1992 o decreto N° 479 estabeleceu que “todos os

concessionarios de servicos publicos de energia elétrica e

unidades consumidoras deverdo manter o fator de poténcia

de seus sistemas e de suas instalacdes elétricas 0 mais

préoximo possivel da unidade”. Diante disso, no mesmo ano, a

Portaria DNAEE n° 085, do Departamento Nacional de Aguas

e Energia Elétrica (DNAEE), estabeleceu que, para o0s

periodos entre 6 e 24 h, o fator deve ser no minimo

A 0,92 para a energia e demanda de poténcia
indutiva fornecida.

B 0,92 para a energia e
capacitiva recebida.

C 0,85 para a energia e
indutiva fornecida.

D 0,85 para a energia e
indutiva recebida.

E Exatamente 1, tanto para a energia e demanda de
poténcia reativa indutiva recebida, como para a fornecida.

reativa

demanda de poténcia reativa

demanda de poténcia reativa

demanda de poténcia reativa

Questao |

A méxima corrente a que pode ser submetido um resistor de
50009 de resisténcia quando a poténcia é de 200W é:

A Menor que 0,1A.

B Maior que 0,25A.

C Exatamente igual a 0,4A.

D Menor que 0,5A.

E Maior que 0,4A.

Questaolflg

Leia o texto a sequir:

“Trata-se da propriedade que um circuito tem de se opor a
qualquer variagdo de tensdo em si, isto €, a capacidade que
um circuito elétrico tem de armazenar energia em um campo
eletrostatico”.

O texto acima se refere a propriedade identificada na
alternativa:

A Capacitancia.

B Indutancia.

C Resisténcia elétrica.

D Eletronegatividade.

E Capacidade de realizar trabalho.

QuestaolfH

Analise as assertivas a seguir quanto aos geradores:

| Geradores de corrente alternada também sdo chamados
alternadores.

I A quantidade de tensdo gerada por um gerador de
corrente alternada independe da intensidade do campo e
da velocidade do rotor.

Il O gerador elétrico € um aparelho capaz de transformar
gualquer outro tipo de energia em energia elétrica.

IV Geradores sdo dispositivos incapazes de criar uma
diferenca de potencial entre dois pontos de um circuito,
pois eles somente mantém tal d.d.p.

Estd CORRETO apenas o que se afirma em:
Al

B I llelV.

C lelll.

D lilelV.

E LI NelV.

Questao[fg

Assinale a

transformadores:

A Transformadores sao dispositivos eletrdnicos capazes
apenas de isolar um circuito e elevar uma tensao, isto &,
nao é capaz de diminui-la.

B Teoricamente, um transformador tem de transferir
somente a poténcia do secundério para o primario.

C Um transformador é constituido por, ao menos, trés

alternativa CORRETA quanto aos

enrolamentos, que, na maioria dos casos, sdo
dependentes entre si.

D Nenhum transformador deve aquecer durante o
funcionamento, ja que ndo ocorrem  perdas,

independentemente da poténcia aplicada.

E A tensdo no secundario depende da relacdo de espiras
entre o primario e o secundario e da tensao aplicada no
primario.
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Questao|lfid

Quanto as caracteristicas que, de acordo com a NBR 5410

(Instalacdes elétricas de baixa tensdo) devem ser

determinadas na concepcao de uma instalacdo elétrica,

assinale a alternativa CORRETA:

A A carga a considerar para um equipamento de utilizacdo é
a poténcia nominal por ele absorvida, dada pelo fabricante
ou calculada a partir da tensdo nominal, da corrente
nominal e do fator de poténcia.

B Componentes vinculados especificamente a uma
determinada alimentacdo nunca, sem nenhuma excecéo,
podem compartilhar, com elementos de outra alimentacgéo,
0s quadros de distribuicdo e linhas, incluindo as caixas
dessas linhas.

C Quando for imposta a necessidade de servicos de
seguranca, as fontes de alimentacao para tais servicos
devem possuir capacidade, confiabilidade e
disponibilidade adequadas ao funcionamento especificado.

D A instalacdo ndo deve ser dividida em varios circuitos, isto
€, deve ser concebida de forma a impossibilitar que seu
Unico circuito seja seccionado sem risco de realimentagéo
inadvertida através de outro circuito.

E Quando a oscilacdo de baixa frequéncia é uma das
caracteristicas de um componente da instalacdo, medidas
apropriadas devem ser tomadas, j& que ela pode produzir
efeitos prejudiciais em outros componentes e Servicos.

Questao[fd

Considere um resistor cuja resisténcia elétrica é de 25Q. Se
tal resistor é percorrido por uma corrente elétrica de 2A,
podemos afirmar que a poténcia dissipada é:

A 100W

B 220W

C liow

D 250W

E 120W

Questao|f]

Em um computador, o hardware é sua parte fisica, isto é, o

conjunto dos aparatos elétricos e eletrdnicos que formam o

computador. Sobre os dispositivos e unidades que comp&em

o hardware, analise as assertivas a seguir:

I O mouse, a impressora e o teclado sdo exemplos de
dispositivos que permitem somente a entrada de dados.

Il Informacdes armazenadas na memoria RAM sao
temporéarias, de forma que, quando o computador é
desligado, informacdes salvas em tal memoéria sédo
perdidas.

' A memodria ROM ¢é aquela utlizada para guardar os
cadigos de operacao, as rotinas de inicializagao, e outras
informacdes inerentes ao funcionamento do computador,
ja que, quando desligado, informacdes salvas nessa
memoéria ndo sdo perdidas.

IV O monitor, 0 scanner e as caixas de som sédo exemplos de
dispositivos que permitem apenas a saida de dados do
computador.

Estd CORRETO apenas o que se afirma em:

I, 11 elll.

e lV.

I, il e IV.

lell.

el

mooOw>»

Questao|HY

Leia o texto a sequir:

“Utilizados na computagdo, muitas vezes sdo a base da
concepcdo de um programa. Consistem na descricdo das
etapas a serem concretizadas a fim de que o programa
alcance, ao fim, seus objetivos iniciais, isto €, descrevem a
sequéncia de a¢fes a serem executadas na resolugdo de um
programa pré-estabelecido.”

O excerto apresentado refere-se ao conceito de:

Diagrama de classes.

Algoritmos.

Softwares.

Teste de sintaxe.

Tabela de verdade.

mooOw>

Caderno de Questdes — CPTM — 112 - Técnico de Man

@EletrotécnicalEIetroeIetrénica Péagina 8



FOLHA DE RASCUNHO
O Candidato podera levar esta folha.

RASCUNHO DO GABARITO
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Reservados todos os direitos. E proibida a publicacdo ou reproducio
total ou parcial deste documento, sob quaisquer formas ou sob
quaisquer meios, sem permisséo expressa do Grupo Makiyama.
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